



# КРАСНЫЙ ОКТАБРЬ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА Издаётся с ноября 1931 года



ВТОРНИК

№ 5 (113258) • 21 января 2025 г.

12+

## ● 21 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ ВОЛОКОНОВКИ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА! ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

**Поздравляю вас с 82-й годовщиной освобождения Волоконовской земли от немецко-фашистских захватчиков!**

В эти памятные дни мы вновь обращаемся к священной дате 21 января 1943 года, когда бойцы Красной Армии выбили фашистских оккупантов из Волоконовки и близлежащих сёл. И все мы, жители современной прифронтовой

Белгородчины, отлично понимаем волоконовцев, которые в далёком 1943-м, узнав об освобождении посёлка, с радостью выбежали на улицы, обнимали и поздравляли друг друга, вывешивали на воротах своих домов красные флаги, которые бережно хранили в страшное время оккупации.

Избавления от ужасов гитлеровского рабства жители Волоконовской земли ждали почти семь месяцев. За это время нацистские варвары казнили 90 мирных жителей района, полностью разорили народное хозяйство, разруши-

ли 68 школ и 24 клуба, уничтожили все библиотеки, сожгли более 1000 домов и построек. От гибели, грабежей, горя и страха волоконовцев спасли воины 256-го Терского казачьего кавалерийского полка под командованием Казимира Ивановича Мизерского и 201-й танковой бригады под командованием Ивана Афиногеновича Таранова.

Бойцы Красной Армии освободили Волоконовскую землю в стремительных наступательных боях. Край стал местом подвига многих советских солдат и офицеров. Старший лей-

тенант Иван Андреевич Григорьев, который возглавлял танковый десант при штурме поселка, и старший сержант Тимофей Петрович Курочкин, который ценой своей жизни обезвредил вражеский взвод для прорыва наших войск в центр Волоконовки, удостоены звания Героя Советского Союза посмертно.

В результате боёв за Волоконовский край бойцы Красной Армии уничтожили 1250 оккупантов, взяли в плен более 950 нацистов, подбили и сожгли 11 танков, захватили 300 грузовых и 12 легковых машин, 2 железнодорожных эшелона, 42 артиллерийских склада и много другого вражеского вооружения. А волоконовцам они подарили самое главное, что не имеет цены: мирное небо и безопасность на многие десятилетия.

Мы всегда будем помнить вклад жителей Волоконовской земли в общее дело Великой Победы. В годы войны защищать Родину ушли более 10 тысяч волоконовцев, 7 тысяч из них не вернулись с полей сражений. Край дал Отчизне 11 Героев Советского Союза и одного полного кавалера Ордена Славы.

Дорогие бойцы! Мы преклоняемся перед вами, вечно живыми и здравствующими, командирами и рядовыми, прославленными и пропавшими без вести. И сколько бы лет ни прошло, будем помнить ваш подвиг во имя свободы Родины, во имя жизни многих поколений. Сегодня ваши внуки и правнуки идут по проторенным вами фронтовым дорогам, освобождая Русскую землю от поднывшего голову нацизма. И мы верим, что, следуя вашим боевым традициям, они подарят Отчизне новую Великую Победу!

В День освобождения Волоконовской земли желаю вам, дорогие жители района, мирного неба, крепкого здоровья, добра, благополучия и счастья в ваших семьях!

**В. ГЛАДКОВ,**  
губернатор Белгородской области

\*\*\*

### УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

**Примите самые тёплые поздравления со знаменательной датой – 82-й годовщиной освобождения Волоконовского района от немецко-фашистских захватчиков.**

21 января – особая дата в календаре Волоконовского района. 82 года назад в этот день посёлок Волоконовка был освобождён от немецко-фашистских захватчиков.

С июля 1942-го и по январь 1943-го года наши земляки находились под гнётом гитлеровцев. Но, несмотря на все тяготы того сурового времени, они не покорились врагу. Отважно и усердно они делали всё для того, чтобы как можно быстрее изгнать врага с родной земли. Их героические подвиги вызывают восхищение в наших сердцах.

Мы бесконечно благодарны уважаемым ветеранам и труженикам тыла за мужество, героизм и стойкость, проявленные во время Великой Отечественной войны и послевоенные годы, за жизнь наших детей, за свободу нашей малой родины!

2025 год – особенный для нашей страны. Мы будем отмечать великий праздник – 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Имя каждого бойца и их бессмертный подвиг золотыми буквами навечно вписаны в героическую летопись России, Белгородчины и родного Волоконовского района.

Сегодня, когда наша страна отстаивает свои национальные интересы и противодействует фашизму, именно подвиг поколения Победителей является нравственным ориентиром, опорой и образцом для всех защитников Отечества, участников специальной военной операции и каждого гражданина страны.

Дорогие земляки! От всей души желаем всем крепкого здоровья, радости и благополучия, мирного неба над головой и всего самого доброго!

С уважением **Е. СОТНИКОВ,**  
первый заместитель главы администрации Волоконовского района  
**Н. МЕЛАНИНА,**  
председатель Муниципального совета.

# ЮНОСТЬ, ОПАЛЁННАЯ ВОЙНОЙ

2 июля 1942 года германские фашисты оккупировали Волоконовку. Многие довелись пережить детям наравне со взрослыми в те томительные дни оккупации. Было и голодно, и холодно, и боязно, что какой-нибудь озверевший немец просто по своей прихоти пристрелит любого жителя, невзирая на возраст.

Но больше всего ребятня тосковала по школе. Вот как вспоминала об этом времени Надежда Александровна Бугаёва, в то время 15-летняя Наденька Есаулова.

«Нельзя сказать, что нас, учеников Волоконовской средней школы, война застала врасплох. Учителя не только информировали нас о военных действиях, которые велись Красной Армией ещё до нападения фашистской Германии на Советский Союз, но и постепенно готовили к возможному противостоянию врагу. Большое внимание уделялось физическому воспитанию и санитарной подготовке. Лучшие награждались значками ГТО (Готов к труду и обороне) и ГСО (Готов к санитарной обороне)».

Мирная школьная жизнь в одночасье закончилась 22 июня 1941 года. И 15-16-летние подростки во внеурочное время наравне со взрослыми помогали в колхозе убирать урожай овощей и свеклы, рыть окопы и траншеи, выступали с номерами художественной самодеятельности в госпиталях. Когда учебные занятия прерывались сиреной воздушной тревоги, все спасались в бомбоубежищах. В школьную программу, помимо привычных общеобразовательных предметов, в экстренном порядке были введены такие учебные дисциплины, как телефония, санитария, даже тракторное дело. На большой перемене ежедневно во время полиграфической информации учителя знакомили школьников с положением на фронте. Страшно было узнавать об оставлении Красной Армией одной за другой наших территорий. И чем ближе фронт приближался к Волоконовке, тем тревожнее становилось: а вдруг и к нам нагрянут фашисты...

Когда бои шли уже на подходе к Волоконовке, властями было принято решение взорвать маслобойный завод. Предварительно были открыты баки с растительным маслом, чтобы продукт не достался врагу, а жители смогли им воспользоваться. Уже после победы на месте взорванного маслобойно-



1940-1941 год, накануне войны, Надежда Есаулова вторая слева. Ребята готовят стенгазету.

го завода было построено административное здание ремонтно-механического завода.

Учёба в школе для ребят была прервана на долгих семь месяцев. Но общаться они не прекращали, встречались, обменивались новостями, наблюдали за наглым поведением немцев, по-хозяйски распоряжавшихся добром жителей Волоконовки. Ребятне они грозили, направив в их сторону автоматы.

И с какой тоской вспоминались в эти трудные дни вражеской оккупации уютные школьные помещения! Кабинет биологии с аквариумами, в которых плавали экзотические рыбки, с живым уголком, где обитали кролики, хомячки и даже черепахи. Вспоминалось, с каким удовольствием ребята сами ухаживали за этими питомцами. Кабинеты физики и химии с застеклёнными стеллажами, на которых хранились приборы для опытов и практических занятий. Ухоженный когда-то школьный двор с клумбами и спортивными площадками.

И наконец, 21 января 1943 года солнечным и морозным днём конный отряд кавалеристов в белых масках с звездами на шапках, продвигающийся по улицам посёлка, стал вестником освобождения Волоконовки.

Именно в этот день Волоконовка была освобождена от фашистов.

Ещё вовсю гремела война, но уже все понимали: победа будет за нами! Возобновились школьная жизнь не только с общеобразовательными, но и с очень востребованны-

ми военными предметами, среди которых особое место занимала строевая подготовка. Маршируя, старшеклассники вдохновенно пели «Вставай, страна огромная!» Девушки-старшеклассницы, среди которых была и Надя, совмещали школьные занятия с круглосуточным дежурством в госпитале по уходу за ранеными.

В марте 1943 года секретарь райкома комсомола Анатолий Андреевич Чунихин вручил Наде Есауловой и её одноклассникам билеты членов Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

По призыву комсомола Надежда Есаулова, Вера Яровая, Елена Водопьянова, принимали участие в строительстве железной дороги «Старый Оскол – Ржава». Историческое значение этой дороги для нашей победы на Курской дуге трудно переоценить.

А потом, уже в 1944 году, были выпускные школьные экзамены, получение документа об образовании и вручение путёвки райкома комсомола на учёбу по подготовке воспитателей детских садов в г. Курск. О том, чтобы отказаться, у Надежды даже мысли не возникало: направление комсомола не могло подвергаться сомнению.

Так, Надежда Александровна Бугаёва (Есаулова) приобрела профессию воспитателя, которую любила, которой гордилась и которой посвятила всю свою трудовую жизнь.

**Елена БУГАЕВА**

Фото из семейного архива.

## ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ШКОЛ

На оперативном заседании областного правительства главе региона доложили о профилактических мерах, принимаемых в образовательных организациях Белгородской области в связи с инцидентом в школе города Курск.

Напомним, что 10 января по поручению губернатора В.В. Гладкова прошло совещание по усилению мер безопасности в образовательных учреждениях области. В ходе совещания были выработаны меры, направленные на усиление профилактики совершения подобных действий. В первую очередь принято решение провести внеплановые проверки работы всех частных охранных предприятий, осуществляющих деятельность в учебных заведениях, на предмет соответствия требованиям, предъявляемым к охране учреждений образования.

Стоит отметить, на территории региона в 2024 году были выявлены нарушения, например, некоторые ЧОП привлекали к работе охранников, не имеющих соответствующей лицензии. Такие проверочные мероприятия в регионе первоочередно пройдут в Белгороде, Старом Осколе, Губкине и других городах с наибольшим населением школьников. Проверки межведомственных групп будут касаться дежурств, экипировки, наличия лицензий и оборудования.

«Мы, как приграничный регион, прилагаем все усилия для обеспечения безопасности школ. Понимаем, что не зря с 2023 года приняли решение о запрете нахождения взрослых даже на пришкольной территории в рамках усиления антитеррористической защищенности. Для нас защита наших детей, безусловно, играет важную роль», – отметил глава региона.

Параллельно с внеплановой проверкой охранных предприятий в регионе должна пройти проверка непосредственно учебных заведений на соответствие требованиям антитеррористической защищенности.

Особое внимание уделяют и информационной составляющей. Так, например, принято решение усилить мониторинг интернет-пространства и активизировать подачу заявок на блокировку ресурсов с деструктивным контентом в Роскомнадзор. Отдельная работа должна быть проведена педагогами и психологами образовательных учреждений. Необходимо усилить контроль за школьными чатами, а также напомнить родителям и учащимся о телефонах доверия, по которым можно передатьстораживающую информацию или сведения о реальной угрозе.

В учебных заведениях региона проведут классные часы с учащимися и родительские собрания. На них обсудят, в том числе, и случаи, подобные ЧП в Курске. На таких встречах будут присутствовать инспекторы по делам несовершеннолетних, которые смогут ответить на вопросы подростков и рассказать о последствиях противоправных действий.

«В настоящее время более 100 тысяч аккаунтов несовершеннолетних находятся под постоянным мониторингом. Проводим регулярную работу по блокировке контента, содержащего деструктивную информацию. Функционируют телефоны доверия, включая круглосуточный, который организован в Центре информационной безопасности. Мы продолжаем взаимодействовать с представителями правоохранительных органов для передачи информации и разработки индивидуальных профилактических мер для детей, нуждающихся в такой работе. Также планируем разработать дополнительные инициативы совместно с Министерством образования, чтобы максимально вовлечь этих детей в социально полезные и соответствующие их интересам формы активности», – подчеркнула замгубернатора – министр по делам молодежи Татьяна Киреева.

www.belregion.ru

• НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ДЕМОГРАФИЯ»

# ИТОГИ ГОДА СЕМЬИ



М.М. Платова с сыном Мишей, Е.А. Сотников, А.П. Повытченко с детьми Машей и Ваней



А.В. Комогорова с сыном Димой

На прошлой неделе в Центре культурного развития п. Волоконовка прошло торжественное подведение итогов Года семьи. Так, 2024 год объявил наш Президент В.В. Путин.

Поддержка будущих родителей, семей с детьми, создание условий для комфортного, здорового, насыщенного долголетия являлись главными приоритетами 2024 года и национального проекта «Демография», отдельные направления которого продолжатся в новом нацпроекте «Семья». В Год семьи особое внимание было уделено сохранению традиционных семейных ценностей, таких как любовь, верность, уважение, взаимопонимание и поддержка.

На протяжении всего этого времени в Волоконовском районе прошло множество мероприятий, посвящённых семьям, состоялись чествования юбиляров семейной жизни, встречи с многодетными родителями, обсуждение насущных вопросов за круглыми столами, спортивно-творческие конкурсы, патриотические мероприятия. Мы убедились, что в районе живут дружные и крепкие, творческие и активные семьи. Нашим земляком, поэтом Петром Никитовичем Крахмалём были написаны слова гимна Волоконовской семьи, автором музыки стал Владимир Семёнович Шевченко, а аранжировщиком – Валерий Анатольевич Лотков. Эту композицию на торжественном мероприятии представили Александр Редин и хор воспитанников детских школ искусств района.

К собравшимся в зале семьям обратились первый заместитель главы администрации Волоконовского района по развитию сельских территорий, начальник управления сельского хозяйства Е.А. Сотников и Благочинный Волоконовского округа, отец Сергей. Семьям, приглашённым подняться в этот праздничный день на сцену, Евгений Александрович вручил памятные подарки.



Открытие торжественного мероприятия

В год 96-летия образования района 96-й парой молодожёнов стали Сергей Владимирович и Наталья Алексеевна Даниловы из посёлка Пятницкое. Они соединили свои сердца священными узам брака 5 октября 2024 года. Сергей Владимирович сейчас доблестно отстаивает рубежи нашей Родины, являясь участником специальной военной операции. Наталья Алексеевна – в декретном отпуске, занимается воспитанием дочери Адели.

А маленький богатырь Дмитрий Александрович Комогоров стал 96-м малышом, появившимся на свет. На сцену за подарком с ним поднялась мама Анастасия Васильевна.

В нашем районе 358 многодетных семей, и с каждым годом их становится всё больше. В 2024 году многодетными мамами стали: Анастасия Васильевна Комогорова из с. Погромец, Алла Николаевна Мигачева из с. Чапельное, Мария Михайловна Платова из с. Ютановка, Анастасия Петровна Повытченко из с. Волчья Александровка, Анна Александровна Тесленко из п. Волоконовка.

Всего в Волоконовском районе



Семья Тесленко

за прошлый год на свет появились 184 малыша. 126 пар заключили брак, юбилеи со дня бракосочетания отметили: 66 семей стали золотыми юбилярами – 50 лет вместе, и 6 семей – бриллиантовыми, прожившими в браке 60 лет.

Наступивший 2025 год – год 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Президент

Российской Федерации В.В. Путин объявил его Годом защитника Отечества – в честь наших героев и участников специальной военной операции сегодня и в память о подвигах всех наших предков, сражавшихся в разные исторические периоды за Родину.

Наталья КОЛОМЫЦ  
Фото автора.

# Лунно-солнечный посевной календарь на 2025 год

Культура	Февраль	Март	Апрель	Май	Июнь	Июль	Август	Сентябрь	Октябрь
<b>ЗАПРЕЩЕННЫЕ ДНИ ПОСАДКИ И ПЕРЕСАДКИ РАСТЕНИЙ И НАЧАЛА ПРОРАЩИВАНИЯ СЕМЯН</b>									
	25-28	1, 24-26, 28-30	21, 22, 26-28	18-20, 26-28	14-16, 24-26	11-13, 23-25	8-10, 22-24	4-7, 20-22	2,3, 20-22, 29-31
<b>ОПТИМАЛЬНЫЕ СРОКИ ДЛЯ ПОСАДКИ И ПЕРЕСАДКИ КУЛЬТУР</b>									
Арбузы, дыни, тыквы	9, 10	8, 9	4, 5, 11, 12	1, 2, 9-11, 29, 30	5-8	2-6, 29-31	1, 2, 26-29	23-26	23
Бasilik, майоран	9-11	8-11	4-8	4, 5, 11, 12	7-9	5, 6	1, 2, 6, 7	2, 3, 30	1
Баклажаны, кабачки, патиссон	9, 10	8, 9	4, 5, 11-13	8-12	5-9	2-6	1, 2, 6, 7	2, 3, 30	1, 5, 6
Бобы, горох, фасоль, чечевица	4-10	4-9, 31	1-5, 11, 12	1, 2, 9-12, 29, 30	5-8	2-6, 29-31	1, 2, 11, 26-29	23-26	4, 5, 23
Кустовая фасоль	2, 3, 6-10	2, 6-9	2-5, 29, 30	2, 29, 30	-	9, 10	6, 7	2, 3, 30	1, 6, 7, 27, 28
Капуста (белокочанная, цветная)	1, 4, 5, 9, 10	4, 8, 9, 31	1, 4, 5, 11-15	2, 8-12, 29, 30	5-8	2-6, 29-31	1, 2, 26-29	23-26	4, 5, 23
Картофель топинамбур	16-24	8, 9, 15-23	4, 5, 11-20	11-17, 25	5-13, 21, 22	2-10, 19	15, 16, 19, 20	11, 12, 15, 16	8, 9, 12, 13, 18, 19
Кукуруза	-	-	14-17	11-15	7-11	5-8	1-5, 28-31	1, 25-28	23-26
Земляника садовая	6-10	6-9	2-5, 11-13, 29, 30	1, 2, 9-12, 29, 30	5-8	2-6, 29-31	11, 17-20	13-16	10-13, 18, 19
Лук на перо	2, 3	2, 3, 18, 19	11-15	11-15	7-13	5-10	1-7, 28-31	1-3, 9, 10, 25-30	1, 24-28
Лук на репку	18-24	16-23	14-20	11-17	11-13, 21, 22	1, 19	15, 16, 19, 20	11, 12, 15, 16	8, 9, 12, 13
Морковь	16-19, 23, 24	15-19, 23	11-15, 19, 20	11, 12, 16, 17, 21, 22, 25	12, 13, 17, 18, 21, 22	10, 14, 15, 19-22	11, 15-21	8, 11-16	8-13, 18, 19
Огурцы	9, 10	8, 9	4, 5	11, 12	7, 8, 9	5, 6	1, 2	25, 26	4, 5
Перец сладкий	9, 10	8, 9	4, 5	2, 11, 12	7, 8, 9	5, 6	1, 2	-	4, 5
Перец жгучий	2, 3	-	14, 15	11-17	7-13	5-10	1-7, 28-31	1-3, 25-30	23-28
Петрушка на зелень	6-10	6-9	2-5, 29, 30	1, 2, 6-10, 29, 30	2-6, 30	1-3, 27-31	1, 2, 25-27	23	-
Петрушка на корень	13-19, 23, 24	15-19, 23	11-15, 19, 20, 23, 24	11, 12, 16, 17, 21, 22, 25	12, 13, 17, 18, 21, 22	10, 14, 15, 19	11, 15, 16, 19, 20	8, 11, 12, 15, 16	8, 9, 12, 13, 17-19
Подсолнечник	9-12	8-11	4-7, 11-13	2-5, 9-12, 29-31	1, 5-9, 27, 28	2-6, 29-31	1, 2, 6, 7, 26-29	2, 3, 23-26, 30	1, 23, 27, 28
Томаты	4, 5, 9, 10	8, 9, 18, 19	4, 5, 14-17	2, 9-12, 14-17	7-13	2-10	1-7	1-3	1, 4-7
Редис	16-24	15-23, 27	11-20, 23, 24	11-17, 21	10-13, 17, 18, 21, 22	10, 14, 15, 19	11, 15, 16, 19, 20	8, 11, 12, 15, 16	8, 9, 12, 13, 18, 19
Редька	16-19	15-19, 27	11-15, 23-25	11, 12, 21-25	17-22	14-19	11-16, 19, 20	8-12, 15, 16	6-9, 12, 13, 18, 19
Репка	9, 10, 16-19	15-19, 23	11-15, 19, 20, 23, 24	11, 12, 16, 17, 21, 22, 25	12, 13, 17, 18, 21, 22	10, 14, 15, 19	11, 15, 16, 19-21	8, 11, 12, 15, 16	8, 9, 12, 13, 18, 19
Салат, шпинат	2-5, 9, 10	1-4, 8, 9	1, 4, 5, 11, 12-15	2, 9-12, 29, 30	5-8	2-6, 29-31	1, 2, 26-29	23-26	4, 5, 8, 9, 23
Свекла	16-19, 23, 24	15-19, 23	11-15, 19, 20, 23, 24	11, 12, 16, 17, 21, 22, 25	12, 13, 17, 18, 21, 22	10, 14, 15, 19	11, 15, 16, 19, 20	8, 11, 12, 15, 16	8, 9, 12, 13, 18, 19
Сельдерей	4, 5, 9, 10, 18, 19	4, 8, 9, 31	1, 4, 5, 11, 12, 29	1, 2, 9-12, 29, 30	5-8	2-6, 29-31	1, 2, 26-29	23-26	4, 5, 23
Укроп, фенхель	6-10	6-9, 13, 14	2-5, 9, 10, 29, 30	1, 2, 6, 7, 11, 12, 29, 30	2, 3, 7-9, 30	1, 5, 6, 10, 27, 28	1, 2, 6, 7, 28-30	2, 3, 25, 26, 30	1, 23, 27, 28
Хрен	18, 19, 23, 24	10-19, 22, 23	14, 15, 19, 20	11, 12, 16, 17	12, 13, 17, 18	10, 14, 15	11, 19, 20	8, 15, 16	12, 13
Чеснок	18-22	18-21	14-18	11-15, 23, 24	9, 10, 19, 20	16, 17	13	9, 10	6, 7
Щавель	1, 4, 5, 9, 10	4, 8, 9	4, 5, 14, 15	2, 11, 12, 29, 30	7, 8, 9	2-6	1, 2, 28, 29	8, 11, 12, 25, 26	4, 5, 8, 9, 23

# Уважаемые читатели, подписчики и посетители сайта!

Если Вас интересует **полная электронная версия газеты** (включая рекламу и программу) в формате PDF, вы можете приобрести её у нас на сайте - (<https://october31.ru>) всего за **35 рублей**.

Здесь же можно подать объявление или подписаться на районную газету

**СЕТЕВОЕ ИЗДАНИЕ ВОЛОКОНОВСКОГО РАЙОНА**



**В правом верхнем углу сайта установлен модуль**

кликаем на кнопку **Начать**,  
выбираем рубрику **«ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ»**,  
а затем раздел **«Купить 1 номер PDF»**

Все, что вам нужно сделать:  
**указать нужный номер издания**  
**и ваш электронный адрес**,  
на который мы вышлем полный номер  
газеты в электронном виде



Сервисом можно пользоваться **24 часа в сутки**,  
в любом удобном месте, где есть Интернет.

Способы оплаты разные: пластиковые карты Банков России,  
электронные деньги (**WebMoney, Яндекс деньги, Qiwi кошелек**) или лицевой  
счёт мобильного телефона (**МТС, Мегафон, Билайн, Теле2, РосТелеком**).